

# 飞了41年,终于降落了

## 功勋飞行员以一次完美飞行告别蓝天

50米、40米、30米、5米……昨天14:05,东航MU2812航班稳稳地降落在南京机场。这是一趟普通的航班,但是机长韦显成却久久没有离开驾驶座,多看一眼蓝天,再摸一下操纵杆……他显得无比留恋,因为结束这次航行他就告别蓝天了。41年的飞行生涯就这样画上了句号,“明天不用上班了,休息了!”说这话时,韦显成有点“走神”,随即,他冲着记者不好意思地笑了笑,指指胸口:这里沉甸甸的!



起飞前,韦显成认真检查发动机及仪器 快报记者 路军 摄

### 差不多绕地球500圈

昨天,韦显成刚好60周岁,到了民航总局规定的退休年龄。“一眨眼40多年了。”谈起当初当飞行员的情况,韦显成乐了:“那时我才16岁,空军到学校招飞,我就报了名,没想到体检合格,被选中了……高兴啊,真的高兴坏了,父母亲也跟着开心……”就这样,韦显成成为空军保定第二预备学院学员,两年后正式进入民航飞行学院,开始了职业飞行生涯。其间,他任过民航飞行学院的教员、中队长、大队长、院长等,“学生现在遍布全国各地。”桃李满天下是韦显成感觉自豪的一件事。

41年来,韦显成摸过很多种类型的飞机:初教六、运五、伊尔-14、夏延-3A、FK-100、空客320等;跑过了东航所有的航线,据统计,韦显成已累计安全飞行25061小时,“按时速800公里计算,韦显成差不多绕地球飞行500圈了。”东航工作人员说。

### 创造丘陵地带迫降的奇迹

最后一次飞行,韦显成显得格外珍惜:“我一定要认真地以我全部的精力站好最后一班岗。”

领取任务、体检(量血压、测脉搏)、例会、检查发动机及各项仪器……一丝不苟地做完一切,韦显成才踏上

飞机,“我们的航线途中有个风线,大概高度在8400米左右,能避开最好,否则飞机在空中会颠簸。”

驾驶舱里,韦显成熟练地操纵着飞机,一朵朵白云从舷窗边掠过,中途突然喇叭响起:“……今天是我们东航功勋飞行员韦显成告别飞行生涯的日子,明天他就将退休了。我代表全体机组成员感谢各位乘客与我们一起经历了这一次特殊的飞行……”机舱里响起了热烈的掌声。韦显成走出驾驶舱,切开了大大的蛋糕,他闭了闭眼睛,强忍住眼泪,一向向旅客们问好。“非常感谢机长,是他们让我们享受到了安全的旅行。”旅客王先生的话代表了所有乘客的心声。

落地了,又是一次完美飞行。韦显成圆满地为自己飞行生涯画上了句号。可是飞行不总是一帆风顺,有一次差点把命搭上了。

1987年4月4日,时任民航飞行学院大队长的韦显成在组织安全飞行教学训练,“一共有8架飞机,第8架飞机起飞时,我正在塔台指挥,突然冒出个主意,想检查一下学员飞行质量,于是就上去了。飞行一切正常,记得我当时正在后舱为一名学员讲评,有个学员闯了进来,‘不好了,不好了,驾驶舱着火了。’我回头一看,浓烟滚滚,立即组织灭火,但还是在不停地冒烟,情况紧急,随时可

能机毁人亡,唯一的办法就是迫降。”来不及多想,韦显成一个箭步跨进驾驶舱,换下左驾,亲自驾驶飞机。这是一个丘陵地带,但下面正好是涪江河滩,“比较平,可是飞机离地面高,冲下来河滩滑行距离不够,于是我选择了原地盘旋。”他果断地关闭了发动机,打开最小油门,找准降落位置,可是前挡玻璃又挡住了视线,无奈的韦显成摇下两侧的舷窗,探出了半个身子,操纵着飞机慢慢往下降,“轰”飞机着地了,在河滩上滑行了50多米距离,迫降成功!这时,机组人员才发现飞机的接地线竟然有深坑,前有石头,左是耕过的庄稼地,右是河坝,“稍微有一点闪失,后果就会不堪设想。”

韦显成创造了航空史上丘陵地带迫降的奇迹,为此他荣获了“一等功”。这是他50多项荣誉中最为珍视的一个。“‘块头最大’的是功勋飞行员奖章,民航总局授予的最高等级的安全飞行荣誉,目前,在我们东航江苏公司所有的飞行员中,他是唯一获此殊荣的人。”东航工作人员说。

### 准备给老伴好好做几顿饭

像以往每次飞行后一样,昨天,韦显成一下飞机就给老伴发短信。“告诉她我回家了。”语气中有种解

脱的轻松,“过两天去办个退休手续就完了。其实心里感觉空落落、沉甸甸的。”接下来他要兑现对家人的承诺,“带她出去旅游。昆明、拉萨……还有美国,都想带家人去逛逛。”

此外,韦显成还准备在家“大显身手”,做些美味佳肴给家人尝尝。“我在民航学院当院长时,经常跑食堂去看看伙食怎么样,看到大厨们做菜,手也痒痒,感觉好吃的就周末在家‘依葫芦画瓢’,揣摩着做。”韦显成说,他最拿手的是川菜,像辣子鸡、回锅肉等,“他做的菜可好吃啦,那时我们在国外,全是他买菜做饭,红烧肉、肉皮冻……非常好吃。”东航飞行部经理鲁仁爱说。

### 真想再回来

“云中穿梭真的很美,清晨,能看到红红的太阳从云中跳出,晚上,一轮明月就悬挂在身边,碰上晴天,在满天的星星中穿过,像极了童话世界……”透过诗一般的描述,可以感受到韦显成对蓝天的热爱和依恋。他说,难忘蓝天的美,有机会的话还会重返蓝天。记者获悉,目前得到韦显成退下来的消息后,已有数家航空公司盯上了他,“你看,我成香饽饽了。”韦显成笑着说。

通讯员 青志信  
快报记者 毛丽萍

## 苏宁江东南店 本周迎来样机折扣盛宴

作为苏宁电器大刀阔斧开发河西区市场的双子先锋之一,自2005年3月26日开业的苏宁江东南店,是苏宁在河西地区开设的一家社区店,该店营业面积达到了4000平米,销售品类涵盖了黑电、空调、冰洗、生活电器和3C共七个品类。苏宁给该店的定位是“一站式”的社区服务便利型的家电连锁店。在江东南店的周围有着数十个社区,这些社区的消费者步行不超过十五分钟就可以到该店,成立四载中,江东南店为周边居民提供了多重便利。

作为江东南店重装开业

优惠系列的第一波攻势,本周六起为期三天的样机折扣盛宴拉开帷幕。为备战此次的样机折扣,苏宁电器投入了5万台样机,10万台正品特惠机、100万促销礼品保障折扣力度,使得全场样机达到了五折。彩电、电脑、手机等全场各大品类均有机型加入折扣阵营,以彩电为例,夏普彩电样机5.5折起,三星彩电样机7折起,海信彩电样机6折起,创维彩电样机6折起。而作为享受以旧换新国家补贴的彩电,家中有享受国家补贴的五大类产品旧机的顾客到现场购买彩电样

机还可享受国家10%的补贴,这样算来,以购买夏普彩电样机为例,消费者可节省55%。冰洗样机方面LG6折、美的6折起;电脑样机方面,惠普、联想9折起收,以上品类均可享受国家以旧换新10%的补贴。此外,三星手机样机5折起售,诺基亚手机7折起,九阳、美的样机6折起售,卡西欧数码相机8.5折起……礼品方面,家庭影院、飞利浦电饭煲、电磁炉、高档羊毛被等也全部准备到位。消费者可趁这个周末到苏宁江东南店淘宝一番。

宏伟

## “十城同心”关爱老人 益生康健启动送健康公益活动

10月26日是一年一度的重阳节,22日起,主题为“九九重阳,久久健康——益生康健‘十城同心’关爱老人送健康活动”,在天津、南京、南昌等十城市敬老养老机构陆续举行。该活动旨在呼吁各界关爱老人、关注老人健康,延续千百年来中华民族尊老、敬老、爱老、助老的良好道德风尚。活动中,北京益生康健电子商务有限公司向当地敬老养老机构的老人们赠送美国原装进口的鱼油卵磷脂、蛋白质粉等保健品和放大镜指甲剪等日用品。

益生康健公司负责人表示,益生康健作为全国领先的保健营养品企业,目前拥有会员200万人,服务客户超过300万人。“让国民都能用得优质平价营养健康品,都拥有一份健康!”,不仅是公司的宗旨,更是公司对社会的责任与使命。该公司在重阳节来临之际,以此活动表达爱心,并将其作为公司常态持续公益活动的一部分,同时将开通关爱老人健康咨询热线,建立老人健康管理档案,为其提供终身制健康管理服务。

在各地活动现场,接受

慰问的老人超过2万人,益生康健员工分别对老人们“一对一”进行健康咨询并进行登记,确定持续对他们更全面、更有针对性的健康保障计划。在天津,老人们还纷纷主动担任起解说员,带领益生康健员工参观了他们的活动场所、寝室;在南京、南昌等地,领到礼物的老人们也格外兴奋,拉着员工陪他们聊天,员工也立即为他们讲述养生知识,并帮老人们修剪指甲……这一幕幕为系列活动写下一段段生动难忘的记忆。

金文

## 帅客上市有创意 “免费使用”开回家

近日,笔者从郑州日产获悉,“城市多功能商用车”帅客已确定在11月2日正式启动,凡是有兴趣的消费者可通过郑州日产各地专营店及官方网站进行报名。

据悉,悬挂东风品牌的帅客城市多功能商用车,综合了微客、轿车、商务车三种车型优势,媲美轿车的舒适、安全,拥有商务车的外观、空间,比肩

微客的经济、灵便,被誉为“一车抵三车”,在载人、载物方面做到很好地平衡,是郑州日产2009年重点推广车型。

就“郑州日产基于什么考虑推出帅客”这一问题,郑州日产总经理郭振甫表示,长期以来,中国车市在1.3-2.0L排量,价格在6-9万元之间存在真空地带,6万元以下是微客市场,9万元以上是轿车和MPV市场。普通微客虽然经济适用但是安全性、舒适性不足;MPV虽然舒适安全,但是经济性不强;轿车虽然安全舒适但是空间有限。对于已经走过创业期的中小企业及政府基层职能部门来说,他们渴望拥有一款车能同时满足经济性、舒适性、安全性三大要求,且外观造型大气时尚。“帅客就是在这种背景下应运而生”。

## TCL“亚运中国行”启程 快乐亚运唱响南京

10月21日晚,TCL“亚运中国行”大型文艺汇演正式在南京拉开帷幕,人们用嘹亮的歌声、欢快的舞蹈以及富有浓郁地方特色的表演迎接广州2010年亚运会倒计时一周年的到来。

在晚会现场,层层选拔出的TCL亚运快乐明星正式亮相,他们将成为今后TCL亚运系列推广活动的快乐使者。TCL集团高级副总裁史万文先生表示,作为2010年广州亚运会合作伙伴,快乐、亚运和创新视界是TCL推广广州亚运的关键词。TCL品牌管理中心总经理梁启春先生介绍,TCL倡导的是快乐亚运,从11月份起,TCL还将在全国20多个大中城市

启动“快乐亚运新视界”巡演活动,同时还将举办一系列亚运时文化主题活动,参与亚运火炬地传递,启动针对海内外消费者和员工的亚运传播和款待计划,并辅之以“快乐亚运新视界”网络推广、网络亚运火炬传递等线上活动,以整合推广、大力宣扬广州亚运的官方理念和体育精神,全力支持广州亚组委办好此次盛会!

据悉,在南京首演之后,TCL“亚运中国行”大型亚运文艺演出还将造访上海、北京、广州等8个国内主要都市,在全国范围内营造全民参与快乐亚运的氛围,下一站文艺演出将于10月28日在杭州进行。

## 苏宁银河VIP乐购节开幕 万圣节“魔”登家族广场齐亮相

一波又一波的冷空气催热秋冬装的市场需求节节攀高,而第四季的到来对于商家来说,也意味着对忠诚会员的回馈提上了议事日程。据悉,从本周四开始,苏宁银河将正式启动为期11天的秋冬VIP乐购节。活动期间将以会员回馈为核心,打造年度最丰富多彩的回馈系列主题活动。

### VIP节满99送100 感恩好礼全员回馈

据了解,从10月下旬开始,直至整个11月,苏宁银河将为会员量身定制一系列回馈主题活动。从10月29日开始,苏宁银河会员凭卡内积分,将可领取60-200元宜家家居礼品;上述礼品每日限前100名到店会员,参与活动一定要抓紧时间。与此同时,苏宁电器将全力加盟助阵苏宁银河百货09年秋冬会员乐购节,在主体活动基础上,另有多重赠礼回馈。

### 万圣节持续打造广场精彩 必胜客“魔”登家族周末登场

本周末苏宁银河将持续为广大家庭搭建西方节日文化的欣赏平台,与必胜客联合举办“万圣节魔法家族”亲子活动。届时三位性格迥异的快乐小魔法师,组成万圣节“魔”登家族,以全面的才艺表演来展示自己。活动前期,已邀请在网络小南瓜代言人参选入围的二十位小朋友及家长,参与前三场预热活动,从入围的20名小朋友中挑选出最有特色、表演最好的一位小朋友参加落地活动的主持。届时,魔法课堂将邀请魔术师进行魔术表演和简单的魔术教学,并且在现场向小朋友揭秘魔术的奥秘。并在课堂教小朋友和万圣节有关的文化知识。同时,精彩纷呈的节日游戏如猜猜看、来走秀、动口不动手将掀起活动的一波波高潮。